

11/19

星期四

责编:樊海燕 美编:江佳 组版:郝莎莎

生活常州

民生为本 民利至上

24小时读者热线
96060

盲道？迷宫路？ 吊桥路百米盲道拐了24个弯

相关部门解释地下障碍多只能绕着走



百米长的盲道拐弯太多，好像走迷宫

百米长的盲道竟拐了24个弯，不管你信不信？这件事情就发生在你我的身边。昨天上午，《生活常州》接到市民反映，离南大街不远的吊桥路，马路两边崭新的人行道上黄色的盲道七拐八拐，如果真是盲人到了这，还能不能安全行走盲道？究竟为什么要把盲道修成这样呢？《生活常州》展开了调查。

现场： 百米长盲道拐了24个弯

昨天上午，《生活常州》来到了吊桥路靠近原大成厂附近的路段。只见崭新的人行道上的黄色盲道特别显眼，一眼望去整个400米长的人行道上黄色的盲道一直绕来绕去，有的间隔不到50厘米就绕了一个弯。在一个100米左右的地段上，《生活常州》仔细一数，盲道竟然有24个拐弯点，令人惊叹。

《生活常州》沿着这条盲道往前走，不出几米，必须拐弯，感觉特别别扭。再看着前面七拐八拐的黄色盲道，眼睛也有点吃不消。

真不知如果盲人走上了这条盲道，怎么去适应频繁的拐弯。

市民： 好事办成了坏事

“你看看，你看看，这么好的路面竟然会出现这样不合理的盲道。”昨天上午，一位路过这个路段的刘大爷告诉《生活常州》，为什么当初设计时不好好规划一下呢？难道是施

工单位故意这样做的吗？如果是后者的话，相关部门真应该要好好检讨一下，到底是不是为老百姓办事，办实事。本来设置盲道就是为了方便残疾人通行的，但这样的设计和施工可以说是为了建而建，这样一起来真是好事办成了坏事，让路过的盲人怎么走呢？

专门从事工程专业、家住吊桥路附近的赵先生介绍，出现这种情况应该是路面工程施工的需要，可能地底下有障碍吧，因为有了障碍盲道必须就得绕，但这么多的盲道拐这么多弯真的很少见。

市政： 考虑地下障碍才设计成这样

究竟是什么原因导致盲道出现今天这种格局？常州市政管理工程处一位工作人员接受了《生活常州》的采访，据他介绍，吊桥路是今年改扩建的，为了方便盲人通行，主管部门在设计时专门留出一条盲道，但由于地下障碍太多，如窨井、消防栓等，加上这些设施都是由各个单位自行管理的，作为市政部门无权拆

除这些地下障碍，所以在铺设盲道时就只好绕着走。

这位工作人员还告诉《生活常州》，吊桥路这个地段有点特别，地下的管道特别多。再加上供电系统的城中变电站就在广化桥边上，所有的出线都要经过吊桥路，所以盲道才设计成这样的。

专家： 盲道设计不太合理

昨天下午，《生活常州》就吊桥路上百米长的盲道竟有24个拐弯点一事采访了常州设计院的相关专家。据这位不愿意透露姓名的专家介绍，真的还没有听说这个百米长的盲道竟有24个拐弯点的，虽说目前我国对盲道设计和施工没有明确的规定，但这样的设计和施工真的不太合理。作为方便盲人通行的盲道应该以实用为主，这么多的拐弯点，连正常人都会有些头晕的。

最后，这位专家说道，希望相关部门设计和施工时能否更人性化一点，毕竟盲人需要更方便的通道。

周青 文/摄

冷空气又来了
今明后都有雨



天气

昨天上午，太阳挣扎着透过厚厚的云层探出头来，给大地洒下温暖，加上风比前天小了很多，所以即使温度很低，但是体感比下雪时要舒服了很多。从昨天夜里开始，一股冷空气影响江苏。根据中央气象台的预报，18日夜~20日，淮河以南大部地区还将有一次弱的低温雨雪天气过程；21日前后，淮河以南地区低温雨雪天气有望趋于结束。

这次冷空气会不会给常州带来降雪呢？气象专家表示，常州还是以降雨为主，这是因为降雪需要冷暖空气在势均力敌的情况下“硬碰硬”，而今天这场冷空气是在暖湿气流的上方，冷空气下来时相当于已经被暖空气给“加热”了，所以降雪的条件不具备。从温度上来看，这场冷空气给常州带来的降温并不是很明显，预计明天南京最低温度1℃左右，最高温度5℃。

空气质量报告

预计今天常州空气质量良，空气污染指数71~91，空气质量级别为Ⅱ级，首要污染物为可吸入颗粒物。

今明后三天天气

19日，阴转小雨，东北风3~4级，2℃~7℃；
20日，小雨转中雨，东北风3~4级，1℃~5℃；
21日，中雨转小雨，东北风3~4级，1℃~4℃。

孙羽霖

公共卫生“一站式”服务
武进区实现啦

昨天，武进区公共卫生服务中心正式落成，该中心主要包括疾控监督大楼、妇幼保健大楼等，实现了公共卫生“一站式”服务，极大地方便了当地市民。

据了解，武进区公共卫生服务中心占地31.2亩，总投资1.2亿元，由疾控监督大楼、妇幼保健大楼、常武太湖医院湖塘门诊部3幢相对独立的楼宇构成。武进区疾控中心、卫生监督所、妇幼保健所、常武太湖医院门诊部、世代服务中心、婚姻登记处等6家单位先后搬迁进驻公共卫生服务中心集中办公，具有“向市民直接提供公共卫生服务、应对突发公共卫生事件、实施卫生监督、妇幼保健、计划生育技术指导、婚姻登记”等服务功能，实现了公共卫生“一站式”服务，极大地方便了当地市民。该中心具体地址位于常州市武进区口湖路与府南路交会处，武进区健身广场西侧。

周洁 刘国庆

市民：吃膏方能防甲流？

专家：不敢肯定，膏方可以增强体质，对预防甲流可能有一定作用

“我妈常常感冒，体质比较虚，听说膏方效果不错，所以就过来看看。”昨天一大早，家住清潭新村的郑女士带着母亲赶到市中医院，希望医生开个膏方给她的母亲调理调理。据常州市中医院院方介绍，从11月13日，膏方门诊开设以来，随着气温的下降膏方门诊越来越火了。上周起，每天的膏方门诊量都接近2000人，预计在年底前，膏方门诊量还会持续增多。

11月16日，《生活常州》在常州市中医院膏方门诊看到，每个医师的房间里都挤满了人，走廊里也坐满了前来开膏方的患者和家属。上午10点多，等候老中医把脉的病历，摆满了桌子，令不少晚来的市民有些焦急。家住河海街道的孙阿姨今年已经是第三年吃膏方了。她今年56岁，一直睡眠不好，夜里常常做梦，睡不踏实，这让她很头疼。“这几年定期吃膏方后，感觉好多了。这次我前几天就预约好了，让医生再给我看看。”

由于开膏方是根据各人不同体质、不同临床表现而定不同的处方，讲究的是慢工出细活，《生活常州》在现场大致估算了一下，一位中医开一剂膏方一般需要半小时左右。据介绍，针

相关链接

您知道

戴口罩的常识吗

北京疾控中心主任给您解答

新华社北京11月18日专电（记者李亚红）当下甲型H1N1流感蔓延，引起人们担忧，北京街头戴口罩的人渐多。17日，北京市疾病预防控制中心主任邓瑛称，戴口罩既保护自己也关爱他人，但只有正确戴口罩，才能达到防流感的目的。

“长时间戴口罩不仅不舒服，而且也没有必要。”邓瑛说，经常看到有的人在露天的大街上一个人走路还戴着口罩，从预防疾病传播的角度而言是没有任何意义的。在当下流感流行季节，他建议市民遇到以下情况时须佩戴口罩：自己或陪护家人去医院的发热门诊就医；居家照顾轻症甲型H1N1流感等呼吸道传染病病人；轻症流感患者外出与他人近距离接触时；乘坐公交车、地铁等公共交通工具时。

据邓瑛介绍，通常在药店买的一次性口罩是医用普通外科口罩，佩戴前要清洗双手，以免污染口罩内面，戴上口罩后用双手同时向上下将口罩的褶皱拉开，使口罩完全罩住口鼻和下巴，并用手指紧压鼻梁两侧的金属条，使口罩上端能够紧贴鼻梁，这样才能更好地起到防护效果。

百年老字号“瑞和泰”？ 被老外低价收购了？

公司称不是收购，不过换了老板，符合公司法

一个帖子

“瑞和泰”要被外地人收购了

近日，常州当地一家网站论坛出现这样一个帖子：据说有老外来收购糖烟酒的股份，好像是有3500万股，这样算下来有1亿多啊。就算是南大街“瑞和泰”那栋楼也不止这个价啊，还有采菱港、广化桥下的总公司等等很多固定资产，总资产至少10亿以上，老外收购难道就不用资产评估？

公司

老板换了，品牌还在常州

就网上这些传言，昨天，常州糖烟酒股份有限公司常务副总经理包涌生接受了《生活常州》的采访。包涌生说，1993年的时候，糖烟酒公司进行股份制改革，变成国有控股公司。到了2001年，糖烟酒公司进一步实施改革，企业变为民营性质，企业员工集体持股。

包涌生表示公司在寻求变革的情况下，一直在寻找合作伙伴，最后糖烟酒公司与深圳一家投资公司达成了合作意向，今年3月份糖烟酒公司与深圳那家投资公司合作，进行增资扩股，深圳的公司出资1200万给糖烟酒公司，持有糖烟酒公司600万股份，这样糖烟酒公司变为3900万股份。

而关于最近网络上的传

刘国庆

言，包涌生认为主要起因于深圳公司方面在公司内部进行股权转让，“我们认为，他们的行为是符合公司法的，只要双方愿意，员工可以将股份出售给深圳公司方面，因为他们也是我们公司的股东。”

“‘瑞和泰’是我们公司的一个部门，这几年效益挺不错。”对于百年老字号被人“收购”这一说法，包涌生则不认同，“他们公司现在确实控股，但是不能说被外人收购。只不过是老板换了，但这个品牌还在常州。糖烟酒公司要发展，必须要做出进一步的改变。”

专家

欢迎的同时该反思

就“瑞和泰”一事，《生活常州》采访了河海大学教授、苏南经济研究所所长安文。安文首先说道，“我持支持的态度，由于不重视，导致常州本地一些有影响力的老品牌被外地资本收购。”安文说，这件事情常州应该反思，同时也是一种启发，一个城市真正的实力是其软实力。那些积淀千年的老地名、老字号，本地不重视，外地有眼光的商家过来掘金，“我们一方面要持欢迎的态度，另一方面要反思自己软实力建设方面到底存在哪些问题？”

刘国庆